

菏泽市“抓改革创新促高质量发展”主题系列新闻发布会(第八场)召开

筑牢平安基石 护航高质量发展

本报讯(记者 黄啟峰)

5月28日,菏泽市“抓改革创新促高质量发展”主题系列新闻发布会(第八场)召开。市公安局相关负责同志应邀出席,介绍我市公安机关服务经济社会高质量发展的情况,并回答记者提问。

今年以来,全市公安机关坚持以人民为中心,聚焦为民服务、为企业服务、优化营商环境等重点任务,全力护航经济社会高质量发展。

精心组织部署,强力推动“服务创新发展 助力提振消费”工作。在《2025年工作责任目标分工方案》中,明确生态警务建设、公安行政服务改革、项目警长机制等工作的牵头单位、责任单位、责任领导,并将

其纳入重点督察督办事项范围,实行每月一调度,强力推进各项措施落实。结合菏泽实际情况,出台《全市公安机关服务创新发展助力提振消费二十六条措施》,聚焦重点领域改革创新、持续激发消费潜力、规范执法服务商贸企业等3个方面26项工作,营造安全、公平、便捷的消费环境。

做强主责主业,严厉打击整治各类突出违法犯罪。严打经济金融领域违法犯罪,集中打击侵害企业和消费者合法权益的合同诈骗、串通投标、非法集资、传销等犯罪活动。累计侦办经济犯罪案件68起,抓获犯罪嫌疑人155人,挽回损失3300余万元。

严打严防电信诈骗等新型

违法犯罪。今年以来,发案数同比下降13.1%。破获电信诈骗案件624起,打掉电信诈骗团伙36个,抓获嫌疑人1263人,预警提醒群众14.7万人次,见面劝阻8.6万人次,直接避免群众损失近2000万元。

严打食品药品环境知识产权森林领域违法犯罪。累计侦办相关刑事案件44起,打掉犯罪团伙10个,抓获犯罪嫌疑人133名。

快侦快破民生小案,持续打造“小案侦防”菏泽品牌。传统侵财案件破案率高于全省1.2个百分点。深入推进未成年人违法犯罪综合治理,建成并投入使用安骥学校4所,全力压降未成年人违法犯罪。

加强社会面巡防管控。在城区建成并运行22处警务站,开展“见警察、见警灯、见警车”行动。累计出动巡防警力2.2万人次,车辆8200余台次,服务群众600余人次,抓获各类违法犯罪嫌疑人227名。

强化创新驱动,全面优化公安行政管理服务。推动“免证办事”,对304项办理事项进行9次自查,一律取消无法律法规依据的证明事项,从根本上铲除“循环证明”“重复证明”滋生土壤。推行“承诺+大数据”,在全省率先实现边境管理区通行证办理“无证明”,用数据共享代替条件审核,累计减少证明材料提交4200余件,真正实现数据跑路代替群众跑腿。

优化为企服务,落实项目警长制度,建立企业“服务站”25个、“联系群”11个,走访企业168家,常态化开展服务保障工作。提升服务质效,在152个派出所推行“户籍+多警种”服务模式,超过72%的办件量在县级及以下机构办理,审批效率提升30%。对出境拓展国际市场从业人员开通“绿色通道”,48小时内审批制发证件,已加急办理300余件。在政务服务大厅和部分派出所设置60台居民身份证自助受理机,共受理身份证业务23万余条。

创新交管服务,升级完善“微型车管所”19处,建成“无人智慧警局”14处,办事时间平均压缩81%。

菏泽驾培公共服务平台上线

学员统一在网上签订合同,实行“先培后付、计时收费”

本报讯(记者 黄啟峰)

5月28日,菏泽驾培公共服务平台上线新闻发布会召开,邀请市交通运输局、市公安局交警支队相关负责同志介绍菏泽驾培公共服务平台有关情况,并回答记者提问。

驾培行业作为道路运输安全的前置关口,是保障公共交通安全、交通运输行业高质量发展的基础支撑。近年来,我市驾培行业在市场化推动下,规模迅速扩张,但市场秩序不规范、培训质量参差不齐、行业竞争失序等结构性矛盾日益凸显。为更好地解决

这些问题,市交通运输局联合公安交警部门不断强化治理力度,同时积极转变驾培行业管理和发展思路,立足解决驾培行业混乱的根源,探索“互联网+驾培”一体化管理模式,推动建设了菏泽驾培公共服务平台。

该平台通过统一报名入口、合同签订、公开缴费、资金监管、评价体系的功能设计,构建起学员网上择校报名、签约缴费、建档受理、计时培训、资金监管、评价服务、咨询建议等全链条闭环管理体系,打造“阳光驾培、无忧学车”的菏

泽驾培服务品牌。平台的上线运行,向各驾培机构提供了一个宣传展示、公平竞争的平台,向学员群体提供一个权威认证、安全便捷的服务平台,向市县两级主管部门提供一个解决行业积弊、主动发挥作用的监管平台,最终实现学员培训满意化、驾校经营良性化、部门管理规范化,构建多方共赢的驾培行业新格局。

为全面保障广大学员的学车权益,平台统一在网上签订合同,学员通过平台选定驾校后线上缴费,实行“先培后付、计时收费、阳光收

费、一费到底”的服务模式,消除了传统“先收费后服务”模式下的消费隐患,避免学员遭遇低价招生、多次收费等陷阱。学员通过平台缴费后,如遇驾校收取其他任何额外费用,均可投诉,主管部门会及时介入处理,让学员缴费放心、学习安心。

目前,平台已正式上线试运行,可以为学员们提供网上择校、报名、缴费、签约、转学退费、满意度评价、投诉建议等全流程、全链条、一体化的优质高效驾培服务,全市正规许可或备案的驾校已有94家

入驻平台。学员只需要在微信小程序中搜索“菏泽驾培公共服务平台”,即可进入平台。

菏泽驾培公共服务平台的建设和应用,是交通运输部门创新驾培行业发展和服务模式的积极探索,也是解民忧、纾民困、办实事,打造满意交通、智慧交通的一项重要举措。市交通运输局将不断优化平台操作流程,加强行业监管,持续打击黑驾培机构,及时解决学员诉求,共同维护好、发展好驾培市场,助力我市驾培服务水平再上新台阶。

各方携手共护未成年人成长

市人民检察院启动“法治少年说”教育宣传活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)

为进一步加强未成年人违法犯罪预防和治理,培育新时代知法守法用法青少年群体,5月28日,菏泽市人民检察院举办“携手关爱 共护未来”检察开放日暨“法治少年说”教育宣传活动启动仪式。市人大代表、政协委员、人民监督员、师生代表等受邀参加活动。

应邀人员参观了菏泽市人民检察院高质效工作展室、新媒体工作室、“牡丹正红”党建活动室、悬衡书屋等场所,零距离接触检察机关,了解检察职能,感受检察文化。

活动期间,应邀人员集中观看法治童谣《春风吹拂阳光照》、短视频《莫让小小“烟卡”带走孩子的本真》以及法治动漫《苗苗历险记》,倾听

检察官讲述办案故事。活动中,通报了2024年以来全市检察机关未成年人检察工作情况,参加活动的领导共同启动“法治少年说”青少年法治教育宣传活动,学生代表进行交流发言。

市教体局始终将青少年法治教育视为立德树人核心任务的重要内容,联合公检法等部门开展中小学法治副校长

长“以案普法”专项活动,不断丰富未成年人法治教育工作内容。市教体局将此次活动为抓手,进一步深化青少年法治教育内涵,创新实践路径,以法治文艺作品为载体,以“法治少年观察团”为纽带,让普法教育“活”起来,让实践参与“实”起来,让法治声音覆盖更多家庭和角落,全力护航未成年人健康成长。

市人民检察院将坚决扛牢未成年人保护的政治责任,坚持“零容忍”,从严依法惩治侵害未成年人犯罪,做到有案必立、有罪必究、严格刑罚执行。同时,携手各方力量,深入推进未成年人犯罪预防,积极开展罪错未成年人分级干预,助力构建党委领导、部门协同、社会参与的未成年人保护格局。